

Informaciones de anoche

Intereses provinciales

El Manicomio de Andalucía

Ahora que se trata ampliamente del proyecto de construcción del ferrocarril de Puertollano, asunto en el que están ocupadas por prioridades de Sevilla y Córdoba, creemos de gran actualidad tratar, aunque brevemente, del Manicomio cordobés, cuya mejora constituye hoy la preocupación del presidente de la Diputación señor Fresneda Menjibar.

El deseo repetidamente expuesto del presidente de la Diputación cordobesa, de trabajar sin descanso hasta conseguir la construcción de un nuevo Manicomio provincial, que si se llevase con miras elevadas, bien pudiera alcanzar la categoría de regional, ya que hay varias capitales andaluzas que, como la nuestra, carecen de un edificio adecuado y moderno para cobijo de sus dementes.

Gobierno civil

Traslado de presos Por la Dirección general de Prisiones se han dispuesto los siguientes traslados de presos: De la de Córdoba a la de Granada. Juan Antonio Medrano Cortés; de la de Osuna, Miguel Barbero Baena; a la del Puerto de Santa María, Antonio Caparrós Ruiz; a la de Alcazar de San Juan, Bartolomé Artero Díaz, y a la del Puerto de Santa María, Rafael Jaén Rodríguez.

Cartas ciudadanas

Según todos los autores, la ribera del Guadalquivir, en la parte comprendida entre el puente mayor y la ermita de los Mártires, es el mejor sitio que tiene Córdoba. Mucha luz, mucha agua, mucho aire y cuanto hay en la naturaleza en provecho del hombre, pero éste no estima, como debe, esa prodigiosa reunión de elementos y llega a abandonar, hasta el extremo de que las riberas de nuestro famoso río se hallan convertidas en un corral.

Del suceso de esta madrugada

Identificación del hombre arrojado por el tren

Dábamos cuenta en nuestra edición anterior, de que en las cercanías de la estación central de los ferrocarriles y junto a una de las vías, fué hallado el cadáver de un hombre. Este ha sido identificado en las primeras horas de la mañana de hoy.

Oviedo Castillejo, acompañado del actor de guardia don Leopoldo Romero y del alguacil don Rafael Fernández, el cuerpo de don Santiago fué llevado al depósito judicial del cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Películas callejeras En la Casa de Todos

Una gracia Manuel Espejo Castón, que vive en uno de los chozos del Campo de la Verdad, se fué esta mañana a la plaza de la Iglesia de dicho barrio, y cuando estaba la fuente llena de arena esperando llenar el cántaro, hizo la gracia de quitarse los pantalones y quedarse al fresco.

El alcalde habla de su viaje a Madrid. Esta mañana recibió el alcalde a los representantes de la prensa.

Subasta Hasta el día 23 del actual se admiten peticiones para optar a la subasta para contratar las obras de reparación de la carretera de La Rambla a Puente Genil, en el único trozo que queda por construir.

La situación en Rusia

El número de la revista «Informaciones Sociales», edición española, de la oficina Internacional del Trabajo, correspondiente al mes de Enero último, contiene un interesante trabajo informativo acerca de la producción y los salarios en Rusia durante el año 1923.

Como ocurrió el suceso

De los informes que hemos podido adquirir acerca de la forma en que ocurrió el suceso, puede decirse que don Santiago había concebido quitarse la vida, aunque no exteriorizara este pensamiento a persona alguna.

Es de suponer la incertidumbre de la familia del señor Boti Gil, al tener noticias de que un hombre se había arrojado al peso del tren y que don Santiago había desaparecido de su domicilio al comenzar la noche, no regresando a la hora que él acostumbra.

Pequeños

Los cocheros Manuel Navarro López y Rafael Rivas Guerrero, han sido denunciados por no llevar colocada la gorra de reglamento. Se salieron con que estaban arreglados.

Comisiones

Se reunieron hoy las comisiones de Abastos bajo la presidencia del señor Alfaya, y la de Arbitrios, presidida por el señor Gutiérrez Ravé. Mañana celebrará reunión la de Policía rural.

Una sentencia

El Tribunal Supremo ha dictado sentencia revocando la que emitió el Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo de Córdoba, en 24 de abril de 1923, que declaró exente a la Sociedad Electro-Harnera, de Belmez, del pago del arbitrio de pesa y medidas, reclamado por el arrendatario del mismo, y por tanto, queda abierta la Administración del Estado de la denuncia formulada por dicha Sociedad contra la providencia del gobernador civil, fecha 17 de Agosto de 1921, confirmatoria del día 18 de Noviembre de 1920.

Hallazgo de una maleta

Continúa la racha de robos de mercancías en los trenes. Por las literas de la línea férrea de Málaga pasa, en unión de varios amigos, el vecino de esta capital Juan Arroyo de la Haba.

Las heridas de la víctima

Una vez que en el lugar del suceso se personó el digno juez de instrucción del distrito de la Derecha, don José Eguitiz y

El abrigó que el señor Boti dejó junio a la vía ha sido depositado en las oficinas del juzgado que interviene en el asunto, así como el reloj y otras prendas y efectos que poseía.

Los dos mozos

A las tres de la tarde se presentó en la Comisaría dos capotes azules, el mozo de cuerda número 30 y otro mozo, sin cuerda.

Reconducción y pagos

Ayer se recordaron: Por derechos del Matadero, 1.368'32 pesetas; por el arbitrio sobre las carnes, 3.067'07; por varios arbitrios municipales, 583'10; por el de inquilinato, 477'91; por el de cedulas personales, 3.745'94; por el de carruajes de lujo, 150; por repatriamiento vecinal, 963'81; y por el arbitrio sobre vinos y alcoholos, 1.243'05.—Total: 11.599'65.

MILITARES

Después de haber desempeñado varias comisiones del servicio que les fueron encomendadas, han regresado a esta capital el oficial de Sanidad militar don Antonio García Penicon, el capitán médico don Francisco Utriles, y los de igual categoría, de este cuerpo, don José Torres Pérez y don Augusto Díaz y Díez.

DEPORTES

FUTBOLERÍAS Frente a Italia, España Parece que definitivamente el día 14 de este mes se celebrará el segundo partido de preparación para el «match» contra Italia. Tendrá lugar en Madrid, en el Stadium Metropolitano, y es de esperar que no ocurra ningún incidente preliminar, y todo se realice en la forma más conveniente para los intereses futbolísticos españoles.

TRIBUNALES El verdugo de Madrid pasa por Córdoba

Esta tarde, en el correo de Madrid, ha pasado por esta capital el verdugo de la Audiencia de Madrid, que regresaba de Sevilla, después de ajusticiar al tristemente célebre y desgraciado «El Rabaco».

DESDE BELMEZ

Firma de españoles.—El domingo, 3 del actual, y en la suntuosa morada de la señora doña Matilde García, viuda de Rivera, y ante el ilustrado párroco de esta localidad don Manuel Ruiz Caballero, firmaron sus esposas, la distinguida y bella señora Matilde Rivera García con el culto administrador de Correos de esta villa don Juan Mohedano Cabanilles; el acta matrimonial la firmaron en calidad de testigos don Antonio Patiño Crescini, agente receptorario de la Compañía de los ferrocarriles Andaluces y don José H. García Castillo, interventor de Correos de esta administración.



# Informaciones de hoy 8

De "re., social

## Glosas sentimentales y mundanas

Hay en las modernas urbes unos castros medievales, de gruesos muros, contra los que se apagan toda vibración y eco exterior de la ciudad y desde se exige el amor de la voluntad del trabajo que crece en talleres y fábricas, divorciando todo de la relación entre los seres que pueblan esos edificios y los mortales que habitan en la ciudad.

Todo sonido, vibración o eco, retérese contra esos muros acústicos, do de la ecología de los lústris, ha puesto el beso de su alma, dando al edificio una sónica tonalidad.

En esas caserones, cobijados toda la energía de una sociedad civilizada y de una gran depauperada y decadente; en ellos se agita en las alambres y todos los sentimientos; allí la miseria fisiológica de la enfermedad; la senectud impotente para la vida; la vejez o la demencia y el resaca de un niño producto de las pasiones espoleadas por el instinto de los animales; todo es conglomerado, en fin, que forma un pequeño mundo aparte, una población de hecho que constituye lo que he bautizado en llamar Beneficiencia pública.

A exterior, una humedad egipcia, invidiosista y bárbara, atenúa a su go. Vajar y adultos

Entre la población benéfica y dando a una vida de un crecimiento, los ancianos de ambos sexos; los que en el curso de una vida misera y por una miseria jornada egoísta con la actividad la energía y aniquilación los maticos; los sin familia, que vienen a desfilar ante su retina al hijo muerto en la vida o ante la compañera de la vida que con él formara un hogar cuando hoy y vacío por un determinismo fatal.

Los audaces, imbeciles o cretinos por tara fisiológica y herencia morbosa, con el escepticismo de la semiinconsciencia y de la responsabilidad, fellos del libro labrador, que de la libertad sana.

Enfermos y dolientes Formando fétida gama con los enfermos, los enfermos con su desapego a la vida producida por la esteña, el paro como de dolor, a menudo solo con ese hábito y simpático acedido de la morfina, la droga de la injuria, dinamita del corazón, y surge donde se forja una imaginación creadora artificiosa.

Segregados en lugar aparte, los cerebros enfermos; los de las más geniales y absurdas concepciones ideológicas en sentido delictivo; toda esa pleiade de epilepticos, neuróticos, vesánicos e hisérricos y neuróticos...

Oxí confieso mi simpatía y aún envidia, que con Gustavo Adolfo, he dicho a veces: ¡Señor!

Llévame por piedad donde al vértigo, que la razón, me arráncame la memoria; por piedad, tengo miedo de quedarme con mi dolor a solas.

Los expósitos Hay una gentecilla menuda, por la que nuestra alma se desborda en compasión, que son los niños expósitos. Hace muchos años, recordamos haberlos visto.

Los párvulos que estaban en fusión, al ver que su presencia, pusieron auto

máticamente de pie y a aquella pleiada infantil correr, dándonos autoritariamente, como un general a sus soldados, ordenando desarmar armas, mandándonos sentar.

Luego, en el departamento de cunas, una Sor, muy bella por cierto, lesca arrumacos junto a una ventana a un chigüita que acababa de despertar, y con sus manos de diquesa florentina, hizo débil presión sobre los carrillos, produciendo una sonrisa al angelito humoso, que sonreía a la Sor cual si fuera su madre auténtica.

Para nosotros, aquella Sor, a la que no hemos vuelto a ver, era el símbolo de la maternidad, sublimizado y puro.

Las Hijas de la Caridad Hay unas vírgenes de carne y hueso que se llaman Hijas de la Caridad. Practican el bien de un modo profesional, pudiéramos decir que matemático.

En ellas se compréndian aquellas palabras del gran Castelar: ses preciso practicar el bien, pero no con la bondad pasiva, que consiste en no hacer mal, sino con la actividad que lleva el hábito del consueo a todos los que sufren y a todos los de gracia dos.

Se rigen estas mujeres por unas constituciones que aquel gran espíritu que se llamó Vicente de Paul, dió al mundo en París en 1659.

En esas constituciones quiso que el postulado fuese una vida activa, puesta al servicio de las miserias humanas, en vez de ser vida de contemplación y abstracción.

Las hermanas grises que así se llaman en sus comienzos en Francia, emprendieron su postulado de amor, que había luego de extenderse a todos los hemisferios.

En la actualidad, las hermanas grises constituyen el oasis en el yermo espiritual de la desgracia.

Elas saben que una palabra de consueo es bien, y es paciente, y es caridad para las almas atormentadas.

Las vírgenes de carne y hueso miran casi siempre al suelo, quizás pensando, sobriamente, que ninguno de los sentidos corporales puede corromper la conciencia como el órgano de la visión.

Legionarias de la caridad, que es amor en Dios a sus criaturas, proceden de distintos campos sociales, y su recruta obedece a una vocación definida y a una vocación.

Quizá en alguna haya sido infundido su espíritu por una gran comunión de dolor, alguna idealidad mundana deshecha; quizá el trágico colorido del novio muerto en plena adolescencia...

Pero donde cumple la exacta función de las mujeres de la toca alba, es en el hospital de sangre. Cuando el soldado de España, exangüe, rinde una vida por la incertidumbre, por el segregado étnico que limita las fronteras, allí están las piadosas hermanas moviendo cerrando sus párpados, susurrando la oración que le recomienda. Dios y ofreciendo el consueo de un lágrima.

Y al exterior de los edificios ancestrales, donde los kastroos pusieron el beso de su alma, desambula desahogada una humanidad egipcia, individualista y bárbara, atenuada a su go.

Lucio Anneo.

## Los espectáculos

Gran Teatro.—«Benamor»

La notable compañía de Ballester estrenó anoche en nuestro primer coliseo la ópera en tres actos «Benamor», inspirada en una leyenda vasca, libro de Antonio Paso y R. González del Toro, música del insigne maestro Pablo Luna.

Ya lo decía el programa; leyenda vasca que lo mismo podía ser rusa o checo-eslovaca; libreto inspirado en un cuento oriental de «Las mil y una noches», aderezado por varios chistes y situaciones cómicas, en cuya confección, el aplaudido autor Antonio Paso tiene una de las exclusivas.

Un Sultán de Persia, que pasa por tal siendo niño, y una princesa—Benamor—que es muy pasado por hombre; este equívoco lo fraguó la sultana madre cuando dió a luz a los vástagos para evitar que el gran sacerdote ordenase su decapitación.

Dois príncipes arruinados que llegan a Persia para solicitar la mano de Benamor y un aventurero—Juan de León—que penetra en la estancia regio de improviso y del que se ensomora perdidamente el femenino Sultán.

Un Gran Visir encargado por la reina de deshacer el lío, sin detrimento para las reglas personas, y por último, la iniciativa de un viaje, a cuyo regreso se habrán trocado los papeles, engañando de paso al gran sacerdote y al pueblo persa.

Esto es, trazado a grandes rasgos, el compendio del libreto, que más bien parece la lectura de un telegrama, que el recitado de una obra teatral.

De todos modos merecen plácemes los señores Paso y González del Toro, por haber conseguido entretener al público sirviéndole una leyenda, graciosamente aderezada con cómicas situaciones y chistes de buena factura.

A este libreto, en extremo sencillo, el insigne maestro Pablo Luna ha puesto una música sencillamente soberbia; hay hermosa parтия, bellísimas canciones, preciosos bailes.

No es tampoco, a pesar de ello, que el maestro Luna haya tratado una cosa trivial; «Benamor» es una ópera, como en todas las del maestro, se observa la factura y el sello de la casa. Tiene «Benamor» situaciones semejantes a «Muller de Venis», «El niño judío», «El asombro de Damasco», etc., y estábamos por decir que hasta los personajes nos son conocidos.

«Benamor» tiene una música admirable, y con esto basta. No somos nosotros los llamados a juzgar a Pablo Luna, ya que críticos de renombre nacional lo han hecho, poniendo el síglo sobre toda ponderación.

Digamos, sí, que la música es inspirada y que tiene momentos verdaderamente felices; tal vez por esto, no se ha estrenado en el público, ávido de música frívola y colorida.

La obra que me pasaba en escena con gran interés y propiedad, estrenándose tres sobrios decorados del gran escenógrafo José Olala, y no escatimándose en ella nada que pudiera restar fisonomía a la representación.

Mareó, entre los intérpretes, especial atención la bellísima tiple cómica Enriqueta Serrano, que hizo una princesa Benamor deliciosa. Ya hablamos de esta criatura maravillosa el día de su presentación, y a ello hay que añadir que se ha captado las simpatías del público, que le ha consagrado como supertista predilecta.

Muy bien la primera tiple señora Carmen Périz, que encarnó a las mil maravillas el papel de Sultán Darío, y que con sus maravillosas y potentes facultades de cantante excelente, dió gran relieve a su actuación.

El barítono señor Murcia cantó muy bien y no fué aplaudido como debía en la canción española del primer acto.

El señor Ballester estuvo graciosísimo en su papel de Abedul, y mantuvo en constante hilaridad al público.

El resto de la compañía cumplió, estando afinados los coros.

Fuó muy aplaudida la pareja de baile Montero Fernández, al danzar excelentemente en el segundo acto.

El público, que llenaba por completo la sala, salió complacido de la representación, demostrando su agrado al final de los tres actos y haciendo levantar la cortina repetidas veces.

Puede calificarse de acontecimiento artístico el estreno de «Benamor», y anoche pudimos confirmar las excelentes referencias que de la obra teníamos.

Esta noche se verificará la segunda representación de esta aplaudida ópera.

Salón Ramirez

En este cinema se pica anoche, y por la compañía Codeso, la bonita zarzuela «Aldrin o las cuarenta y nueve provincias», en la que se distinguió el gran actor cómico Manolo Codeso.

Para mañana se anuncia el beneficio de este gran actor, con un selecto programa. El cuerpo de baile del maestro Pericot y la bella cancionista Juitta F. Fernández del Villar, fueron muy aplaudidos por el numeroso público que acudió al espectáculo.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo prevenido en sus Estatutos, ha acordado convocar a los señores tenedores de acciones a junta general ordinaria, que se celebrará en el Circolo de Labradores, Industriales y Comerciantes, de esta capital, el día 11 del corriente, a las dos y media de la tarde, con objeto de examinar, y en su caso aprobar, la Memoria, Balance y Cuentas del ejercicio cerrado en 31 de Diciembre último, y proceder al nombramiento de Consejo de Administración, por corresponder cesar a los señores tesorero, vocal primero y vocal tercero, y haber presentado la renuncia los demás miembros del Consejo.

Para tomar parte en la junta, los señores accionistas depositarán sus acciones en las oficinas de esta Sociedad, según lo establecido en el artículo 13, y podrán ejercer los derechos que les concede el art. 9.º de los Estatutos sociales.

Córdoba 1.º de Febrero de 1924.—El Secretario, L. Gabriel Garcia.

## Agencia de Negocios matriculada CENTRO JURIDICO COMERCIAL

CASA FUNDADA EL AÑO 1915 Director/propietario: JOSE MARIA DE LARA

Oficinas centrales en Madrid, calle de Hortaleza, 75.—Teléfono 5.357 M. Social en Zaragoza, Cervantes, 37.—Social en Barcelona, Ramba Flores, 18

Los RECLUTAS del reemplazo de 1923 y 1924

Los SOLDADOS del reemplazo de 1922 que están en filas

Los SOLDADOS de cuota expedicionarios en Africa

Carmen Torres, viuda de Viguera-Madrid GRANDES ALMACENES de BATERIA de COCINA ESMALTADA

«LA FABRIL CORDOBESA», fabrica de mosaicos hidráulicos.—Almacén de materiales de construcción

Sotomayor, S. A.—Aceites, Aceitunas y Cereales

Tejada y García

## La pipa de Alfredo Sucesos y denuncias

Alfredo tenía una pipa. Una pipa de ámbar preciosa. Una pipa de ámbar que Alfredo estimaba como a las niñas de sus ojos, por ser regalo de un pariente suyo... De un hijo de la hermana de un sobrino de su abuelo. Así es que Alfredo estaba encantado con su pipa, y casi no habiaba de otra cosa, ni se ocupaba más que de limpiarla, fumando en ella lo menos posible, para lo cual se impuso el sacrificio de no fumar más que cuando le daban tabaco los amigos.

Pues bien, a Alfredo se le rompió la pipa...

Antes de pasar adelante, contestáremos a una pregunta que sospechamos en los labios de nuestros lectores...

Alfredo (o mejor dicho, Alfredo), que es como le llaman sus admiradores) es el mozo de recados de un casino, cuyo nombre no hace al caso.

Desde luego que Alfredo no es un botones, pues ya luce bigote keiseriano, y le bide de su mujer y de sus hijos como el más sentido padre de familia; pero entró de chaval al servicio del casino, y como es modesto y le tiene asno al cargo, está dispuesto a desempeñarlo hasta morir de viejo.

A Alfredo se le rompió la preciosa pipa de ámbar, regalo de su pariente; pero no se le rompió porque descuidadamente se le cayera sobre el pavimento, ni porque Alfredo la golpeara contra algún objeto duro...

Como se rompió, pues, la pipa de Alfredo? Esto merece capítulo aparte.

Digamos, al fin, como se rompió la pipa de Alfredo. La pipa de Alfredo se rompió regando el jardín del casino en que presta sus insustituibles servicios.

Esto se dice pronto; pero necesita una explicación.

Alfredo es un chico complaciente y servicial. Aunque su obligación se reduce a hacer recados, sin que nadie le parga la tasa el tiempo que emplea en ellos, cuando no tiene que ir a por un paraguas a casa de don Faiano, o a llevar una esquila a la amiga de don Mengano, aprovecha los ratos de ocio para ayudar a sus compañeros en el aseo y embellecimiento del local.

Se puso, pues, una calurosa tarde de verano, a la hora en que los pintados pajarricos sueñan entre las tupidas ramas de los árboles, a regar el jardín, y pensando siempre en la preciosa pipa, quiso aprovechar el agua de la manga para limpiarla un poco...

Ponson du Terrail en «Alocómbolo», Atencón Damas en «Los tres mosqueteros», Coman D... en las memorias de Sher... no han impregnado nada semejante. Victor Hugo se aproximó algo, describiendo una tempestad bajo un ciéno. Y también aquel industrial que mataba las pugas introduciendo en la boca, previamente abierta, un poderoso tóxico.

¡Regar un jardín con una baqueta de embudo! ¡No sentis el escalofrío de lo sublime?...

Al introducir la pipa en la boca de la manga, hubo de hacer algún esfuerzo, y entonces se rompió.

Semariáquez.

Nadie como EL METRO pudo llegar a conseguir una venta tan importante ni disfrutó de igual popularidad y afecto.

Los urinario El guardia municipal de la plaza de San Miguel da cuenta de que por efecto de haberse abstruido el urinario de dicha plaza, corren los orines por el arroyo, ofreciendo un espectáculo como el de la calle de Moreria.

En estado ruinoso José Villarreal Moreno, domiciliado en la calle de San Eloy número 13, ha denunciado al guardia urbano de la plaza de la Almagra que la referida casa se halla en estado ruinoso y en pésimas condiciones de higiene. La denuncia ha sido trasladada a la Alcaldía.

Los futbolistas Por entretener sus ojos en el deporte futbolístico callejero y por peligro para la integridad física de los transeuntes, han sido denunciados los jóvenes Antonio Izquierdo y Luis Villegas.

Casa de Socorro El dicho centro benéfico han sido asistidos, durante las fiestas veinticuatro horas, las personas siguientes:

Asistió Padilla Contreras, conusión y erosión en la rodilla derecha; Rafael Mora no Vilches, herida inclsa en el antebrazo izquierdo; Rafael Lanza Arco, herida contusa en el temporal izquierdo; María Fernández Casero, erosión por mordedura de perro en la pierna derecha, y Rosario Gallegos Merito, herida contusa en el occipital.

## 4.º Regimiento de Artillería Pesada

Necesitando adquirir este cuerpo los efectos que a continuación se expresan, se hace constar por el presente anuncio, para que los constructores que deseen tomar parte en el concurso, remitan modelos y condiciones dentro de los días comprendidos desde esta fecha hasta el 25 del actual.

- EFFECTOS QUE SE O TAM 800 esportillos de palma para dar pienso al ganado. 24 esportones para paja. 12 cribas para paja. 12 paletas para el estiércol. 12 cubillas para herrar. 12 escofinas para fierro. 6 gorras de pelo para suboficial. 6 gorras de laca para idem. Córdoba 6 de Febrero de 1924.

El Comandante Mayor.

## SE REGALARÁ

un precioso almanaque con su libro a todo el que compre en la Librería Luque de una peseta en adelante.

## SIFILIS

Curación radical, sin mercurio, sin arsénico u otros venenos, con comprimidos NEOCRON

Basta tomar seis tubos para obtener la reacción Wassermann negativa. Sin molestias de ninguna clase.—Miles de curados.—Tubo 8 pesetas, en las principales farmacias

## «LA UNION» Y «EL FENIX ESPAÑOL»

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado Cincuenta y ocho años de existencia Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos. Subdirección para Córdoba y su provincia: Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13.

## Pedro Lopez e Hijos

APARTADO NUM.7 BANQUEROS TELEFONO NUM. 34 CORDOBA Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Hierros y Aceros CARBON para fragua 1.ª calidad a 4 pesetas quintal Maquinaria Agrícola Ferretería y herramientas Oxígeno para soldadura autógena Muelles para carruajes Papel de fumar «Nikola», ROSES Y BUSTILLO Avenida de Canalejas, 8

## Cosas de toros

Do carácter benéfico Instalado en Salamanca en la idea de celebrar una gran corrida de toros para con sus rendimientos contribuir a la erección de un monumento que perpetúe la memoria del insigne maestro Berrón. Los últimos ofrecimientos recibidos han sido los del populoso don Antonio Cañero y el matador de novillos Emilio Amorós.

En Zaragoza, su tierra, reside en situación sumamente efectiva Francisco Berrón (Berrón), que en sus tiempos fué un gran torero y un estimado matador. Para preparar algún día a sus sucesores y a los de su linaje, madre se ha hecho un llamamiento a todos los elementos toreros de la región, con el fin de organizar la erección de un monumento toro que proporcione medios de vida al torero y a su familia.

La combinación verdad de la corrida que en Bezier se celebrará el 29 de Junio, no es la que se ha dicho, sino está Chicuelo, Silverio, Márquez y Berrón, con toros de Andrés Sánchez de Buenaberra. En firme están hechos los contratos de toreros y toros, aclaración que hacemos en justicia a Silverio, cuyo ajuste no se dio en la ya referida primera combinación.

La empresa de Cáceres ha ultimado el cartel de la corrida que en aquella plaza dará el 30 de abril, comprendido los toros que han de lidiarse a la señora Glorinda de Soler, y contratando a los novilleros Urdarte y Corpas, más el rejoneador matador don Eugenio Serrano.

Do una importante feria Nos referimos a la de Santander, para la que ya han comenzado a tirarse líneas, empezando por una reunión celebrada hace pocos días, con asistencia de importantes entidades montañesas, ante las que una comisión ha tiempo nombrada dió cuenta de sus gestiones preliminares cerca de la empresa arrendataria de aquel circo torero. La referida empresa ha dicho que por su parte está dispuesta a dar toda clase de facilidades, quedando acordado en principio garantizar las pérdidas (si las hubiere) en las corridas que habrán de celebrarse, atendiendo a las fórmulas que propondrán las entidades responsables a las pérdidas. Todo quedó appetido a una nueva reunión, en la que se aprobará definitivamente la conducta a seguir.

Novilleros y apoderados Don Diego Bienes ha recibido poder para representación del matador de novillos sevillano José Ordóñez, muchacho que anda entrenándose por los tendaderos de la región andaluza, y del que cuentan abundantes cosas buenas los que le han visto enfrentarse con las reses.

Don César Alvarez Nieto se ha hecho cargo de los asuntos profesionales del novillero Lorenzo Franco, que en la última temporada actuó en diez y seis corridas, esquivando trece y un novillos.

Don Avellino Banco es el representante del novillero Angel Marín, que cerró la temporada de 1923 con veintidós funciones torerías.

Capítulo de honor Se los ha tributado el prestigioso artista valenciano Ramon Llopis a su paisano Manuel Martínez, en forma de original resumen de la temporada última. El trabajo es cuestión es una preciosa siegria toraria, con marcado sabor de la «terreta», y de los datos en aquél contenido se viene en averiguación de que Manolo Martínez contrató veintinueve corridas, de las que perdió cuatro.

En Algeciras se los va a tributar a Luis Fuentes Berrón un grupo de admiradores, creando un Club, que llevará su nombre y se enorgullecerá con su presidencia. La fecha de la inauguración está próxima, y coincidirá con una encerrona, en la que se lidiarán dos toros de Galardo, matando uno Berrón y otro el propio gausero. El completo del suceso será un banquete ofrecido al simpático Luis en celebración de sus éxitos de 1923.

## Rafael Castellano

Especialista en enfermedades del pulmón y corazón.—Consulta de una a cuatro.—Paseo de Angel sin número (San Hipólito)—Teléfono número 676.

WOTAN NITRA. Pídase en los principales establecimientos de electricidad. La casa Ungria Plaza de la Encarnación, 2.—Madrid. Con 60 empleados en sus oficinas y 30 años de práctica profesional, se encarga de registrar Marcas y Patentes en España y en el extranjero. Paga quinientos, anualmente, etc. Envía copias de Patentes concedidas. Suministra informes comerciales de todo el mundo y cobra créditos contra deudores morosos. 25 informes, 75 pesetas 50 id. 145 id. (A mayor número, precios más reducidos. Pida usted gratis «EL FOMENTO INDUSTRIAL Y MERCANTIL», revista de técnica comercial y de enseñanzas prácticas para ganar dinero. Visite usted EL METRO y sin querer ni solicitar nada, comprará por estímulo del precio haga una prueba.

# Información telefónica

## Esta mañana fué ejecutado "El Rabazo"

Leyó la "Gaceta", de hoy.—La mañana del jefe del Directorio.—Primo de Rivera en Palacio.—Visita a los generales del Directorio.—El exministro moro Bennuna en la Presidencia.—Aeroplano averiado aterriza en Cieza.—Destitución de Ayuntamientos.—La escuadra inglesa del Mediterráneo.—Los monumentos que se erigirán a Wilson.—Comentarios y juicios de la prensa de hoy.—Ejecución de "El Rabazo"; otros detalles.—El nuevo director general de Seguridad en Sevilla.—Otras noticias de Barcelona y del extranjero.

(De la "Agencia Febus.")

### De Madrid

Madrid 7, 15 a 19.

#### El general Riquelme

El nuevo general Riquelme estuvo en la Presidencia, cumpliendo cuando algunos generales vocales del Directorio militar.

#### El general Valespino

Este mañana, el general Valespino, vocal del Directorio militar, recibió la visita del subsecretario de Gracia y Justicia, con el cual conferenció extensamente.

#### El exministro Bennuna

Esta mañana, el exministro de Hacienda del Magan, Bennuna, fué recibido en la Presidencia por el general Gómez Jordana, vocal del Directorio.

#### Visitando a Musiera

El general Musiera recibió esta mañana la visita del director general de la Casa de la Moneda y del tesoro de Hacienda.

#### Hoy ha sido ejecutado "El Rabazo"

En la presidencia, esta mañana no se tenía noticia oficial de la ejecución del reo "El Rabazo". Sin embargo se preguntó por teléfono al subsecretario de Gracia y Justicia y participaron que se había ejecutado a las ocho de esta mañana.

#### En el Hospital del príncipe de Asturias

Esta mañana, a las doce, el Rey, con el duque de Miranda, marchó a visitar el Hospital del príncipe de Asturias levantado en los antiguos terrenos de Parísiana, para enfermos cancerosos y otras enfermedades crónicas.

Fuó recibido por el doctor Goyenes y otros médicos del citado establecimiento. El Rey salió compungidísimo de la visita, eligiendo muchísimo la instalación de todas las dependencias.

#### Pésame a la familia de Wilson

Los Reyes de España enviaron a la familia del ex presidente fallecido, Wilson, un sentido telegrama de pésame.

#### El presidente del Directorio en Palacio

A la hora acostumbrada, el jefe del Directorio militar estuvo en Palacio despidiendo brevemente ante el Rey.

Cuando salió, ya estaba en el automóvil oficial, por lo que tuvo que utilizar un coche del servicio de Policía, trasladándose al ministerio de la Guerra.

#### Audiencias del Rey

Esta mañana el Monarca recibió en audiencia a la marquesa de Traserra, obispo de Sigüenza, conde de Buitrago y de Creixell, don Eloy Torro, don José Guillén y otros señores.

#### Audiencias de la Reina

La Reina doña Victoria recibió hoy en audiencia a la marquesa de Añama, a la hija de los condes de Florida Blanca, condes de Vistahermosa y de Salinas, a la viuda del general Mianza y señoras de Cárdenas.

#### Leyendo la "Gaceta", de hoy

Real decreto sobre transferencia de créditos con cargo al presupuesto de gastos del ministerio de Instrucción Pública.

Aprobando el reglamento por el cual se han de regir los tribunales de honor, de los cuerpos médicos que dependen de la Dirección general de Sanidad.

Real orden circular a los presidentes de Audiencias para que en el plazo de ocho días, remitan relación de los vice-secretarios habilitados en Sala.

Otra Real orden circular a los jueces de instrucción para que en el plazo de ocho días remitan igual relación de los oficiales habilitados en cada juzgado.

Real orden disponiendo cese en sus funciones del despacho del ministerio de Fomento, don José Vicente Acher.

Idem disponiendo cese en la Dirección general de Obras Públicas, don José Maquie.

Aprobando en la forma que queda redactado el artículo 13 del reglamento orgánico de las juntas de obras y comisiones administrativas de puertos.

Real orden autorizando una pieza de ayuda de Primeros.

#### Nueva distribución de la jornada de trabajo del presidente

El presidente del Directorio ha hecho una nueva distribución de su jornada de trabajo.

Ministerio de la Guerra, de ocho a nueve, secretario particular.

De nueve a diez, desahogado con el subsecretario de Estado y Gobernación.

De diez a doce, despacho del presidente en Palacio.

De doce a dos, lunes y jueves, despacho con los subsecretarios de Hacienda, Marina y Fomento.

A la misma hora del martes y viernes, con los subsecretarios de Gracia y Justicia, Trabajo e Instrucción Pública.

Los miércoles a dicha hora audiencias especiales.

De cuatro a seis, en la presidencia, desahogado con el secretario del Directorio y con el oficial mayor de la presidencia y recibiendo a los directores generales.

De seis a ocho asistirá al Consejo de Estado del Directorio.

De ocho a nueve recibirá audiencias en la presidencia los lunes y miércoles.

De diez y media a once desahogará en el ministerio de la Guerra, con el subsecretario de dicho departamento y resolverá todos los asuntos del mismo.

### Del extranjero

#### El Grande de España

El Grande de España, don San Pedro de Gálvez, marchará en breve al extranjero, donde permanecerá indefinidamente.

#### ¿Accidente o agresión?

En el primer trazo de la calle de Hortaleza, frente al número 36, fué hallado un hombre con el rostro ensangrentado y las ropas ensangrentadas.

Fuó conducido a la casa de socorro, donde se le prestó asistencia médica, y ante la gravedad de su estado, hubo necesidad de llevarle a Extremadura.

Se trata del vigilante sanitario municipal Ricardo Vázquez, quien, por hallarse privado del conocimiento, no ha podido declarar, y se ignora si se trata de un accidente casual o de una agresión.

#### Una señorita ciclista lesionada gravemente

Una señorita francesa, Ganneau Deaundí, se hallaba paseando en bicicleta por la dehesa de «La Villa» con tan mala fortuna, que hubo de caer a un barranco, produciéndose lesiones de carácter grave.

#### Capaz accidentada

En el pueblo de Valdivia, el día anterior, celebró una capsa.

Durante la lidia del primer novillo, los espectadores se arrojaron al redondel, siendo alcanzados por la res, que los cornó horriblemente.

Resultaron gravísimamente heridos los vecinos de Madrid, Fernando Pedilla y José Fernández y el matador Vallejo.

#### Una receta falsa

En una farmacia del paseo de las Delicias, presentó un sujeto pretendiendo la compra de un tónico, valiéndose para ello de una receta falsa.

El farmacéutico dió cuenta al juzgado, y el individuo fué detenido.

#### El general Primo de Rivera

El presidente del Directorio, general Primo de Rivera, desahogó esta mañana con algunos subsecretarios y recibió varias visitas.

#### Sin noticias

En la Presidencia y el gabinete de información no se ha facilitado esta mañana ninguna clase de noticias a la prensa.

#### Un suicida

Esta mañana en el hospital Provincial un enfermo, que ocupaba la cama número 9 de la sala número 38, se arrojó desde la galería de un segundo piso al patio, matándose.

Se llamaba Miguel Sánchez Aguilar, y había ingresado ayer procedente de Valdemoro.

#### Comentarios y juicios de la prensa

El «Solo trata de las cartas cruzadas estas días entre los primeros ministros Mac Donald y Polcarré, sobre la futura política internacional de ambas naciones».

«De la lectura de estos documentos se ve a simple vista, que entre ambos países existen rozamientos y tirantez de relaciones bien profundas».

Puede que el diplomata del nuevo Gobierno inglés, salve todos los obstáculos haciendo desaparecer el separatismo del País Viejo y hacer regresar a las tropas de ocupación del Ruhr a sus fronteras naturales, dentro de la mayor armonía entre los dos pueblos. Contrariamente, el peligro de una nueva guerra, es inminente».

«El Imparcial» y «El Liberal» ocupan de nuevo de los meros alemanes, y sostienen que el Gobierno debe aprender a los tenedores de esa moneda y recabar de Alemania una compensación al menos».

Los demás periódicos no hacen comentarios ni juicios.

### De provincias

#### Barcelona

##### Hallazgo de un cadáver

Barcelona 7.—En la Gran Vía Layetana fué hallado, dentro de una caja de cartón, el cadáver de una niña de tres años de edad.

##### Café con desgracia

Barcelona 7.—En su domicilio, Avenida de la República Argentina número 20, se cayó por la escalera Juan Antolin, dispándosele una pistola que llevaba, cuyo proyectil se le quedó incrustado en el cráneo. Su estado es gravísimo.

##### Contra el Ayuntamiento de Badalona

Barcelona 7.—Se han puesto a disposición del juzgado de la Concepción, las diligencias instruidas en la visita de inspección al Ayuntamiento de Badalona.

##### No hubo detención

Barcelona 7.—Se ha desmentido que hubiera sido detenido el exconde Pajol.

La cantidad distraída por el citado alcalde asciende a 700 pesetas.

El juzgado le ha recibido declaración, de jactancia en libertad provisional, mediante fianza de 2.000 pesetas.

##### La escuadra de destroyers ingleses

Barcelona 7.—A las once de la mañana entraron en el puerto seis destroyers y el acorazado «Teller», que componen la escuadra inglesa del Mediterráneo y que dentro de dos días marchará a unirse al grueso de la escuadra inglesa, que se halla en aguas de Palma de Maiorca.

##### Misa de requiem

Barcelona 7.—En la capilla de San Jorge, del Palacio de la Mancomunidad, se ha celebrado con solemne misa, de requiem por el que fué obispo de Vich, el doctor Porras Pegas, oficiando el prior don Antonio Berenguer.

Las tarjetas de precios de EL METRO son estimadas porque son fectivas y el publico las aprecia.

### Una nota de la Mancomunidad

Barcelona.—Por la Mancomunidad se ha facilitado la nota a la prensa acerca de los asuntos eschados por el Consejo permanente sobre la política social, acordándose la impresión de una revista a este fin.

### Por el alma de Arlegui

Barcelona.—En la Basílica de la Merced se han celebrado este mañana solemnes funerales por el alma del general Arlegui.

Asistieron las autoridades, comisiones de los cuerpos de la guarnición, de Seguridad y de la guardia civil y numerosas personalidades.

### Detención de unos rateros

Barcelona.—Esta mañana una pareja de seguridad pretendió detener a una banda de rateros, logrando, después de una larga persecución, detener a dos, que se confesaron autores de un robo en un almacén de pianos que momentos antes habían cometido, llevándose quinientos treinta y cinco pesetas y otros objetos.

### BILBAO

#### Muerte del pelotari Vildósola

Bilbao 7.—Ha fallecido el gran pelotari José Vildósola. Recientemente jugó en Madrid y ahora se preparaba para actuar en América.

#### Vuelta al trabajo

Bilbao 7.—En las minas de Malaspas, que permanecían cerradas desde la última huelga, se ha colocado un aviso llamando a los obreros al trabajo.

### CADIZ

#### El Ayuntamiento le felicita

Cádiz 7.—El Ayuntamiento ha acordado por unanimidad, felicitar al autor del artículo aparecido en «La Voz», de Madrid, denominado «Cádiz, la olvidada», don Rafael García, conocido periodista gaditano.

### CASTELLÓN DE LA PLANA

#### Muerte del fiscal

Castellón de la Plana 7.—Ha fallecido el fiscal de Su Majestad de esta Audiencia provincial, señor Rodríguez Vargas.

Su muerte ha sido muy sentida, por las simpatías que gozaba en la población.

### GUENOA

#### Seminarista arrollado

Genova 7.—Un automóvil que transportaba a un grupo de futbolistas, arrolló al seminarista don Hermenegildo Salz, que regresaba de paseo, dejándole muerto instantáneamente.

### GIJÓN

#### Accidente mortal

Gijón 7.—El radiotelegrafista del vapor «Aranza», surto en el puerto del Musael, al pasar anoché a bordo, sufrió un colapso, cayendo al agua, ahogándose.

El infortunado radiotelegrafista se llamaba Fabriciano Garrido Méndez, y tenía 24 años de edad. El cadáver ha sido conducido al depósito del hospital, donde se le practicará la autopsia.

### LA CORUÑA

#### Concejales destituidos

La Coruña 7.—Ayer se celebró sesión en el Ayuntamiento.

Asistieron casi todos los concejales. Apenas aprobada la acta de la sesión anterior, el alcalde manifestó que el contratante retirado Eduardo Sannaco, se había encargado de formar nuevo Ayuntamiento.

La noticia produjo a los concejales la natural sorpresa.

### MÁLAGA

#### La trata de blancas

Málaga 7.—El gobernador civil, hablando con los periodistas, ha manifestado que se halla dispuesto a reprimir con mano férrea la trata de blancas. Al efecto, se creará un saño para recoger menores.

#### El cable americano

Málaga 7.—Siguen con gran actividad la instalación del cable americano y otros que se instalarán para hablar con Roma y la Argentina antes de fin de año.

#### Al homenaje a Riquelme

Málaga 7.—Han marchado a Madrid para tomar parte en el homenaje al general Riquelme numerosos jefes y oficiales de esta guarnición.

#### Elecciones

Málaga 7.—Se ha convocado a elección en la Cámara de Comercio e Industria y Navegación para el día 9 de la actual para la renovación de la mitad de los vocales de que se compone.

### MURCIA

#### Un aeroplano averiado

Murcia 7.—De Cieza comunican que un aeroplano que se dirigía de Madrid a los Alcázares, tuvo que aterrizar por una avería sufrida, resultando ilesos sus capitanes Decambil y Abascal.

### PONTEVEDRA

#### Toma de posesión

Villegarcía 7.—Se ha posesionado de la concejancia general de Marina, don Ramón Rando.

### SANTA CRUZ DE TENER FE

#### A la isla de Madera

Santa Cruz de Tenerife 7.—La escuadra inglesa de cruceros ligeros, ha marchado hoy a la isla de Madera a esperar la llegada de nuevos navíos de la escuadra del Atlántico.

### TOLEDO

#### Ayuntamiento destituido

Navalmoral 7.—El delegado gubernativo ha destituido al Ayuntamiento de Torrecilla, nombrando nuevos concejales a personas de reconocida solvencia.

### Madre parricida

Navalmoral 7.—En las afueras del pueblo se halló el cadáver de un niño de corta edad que, al aparecer, había sido asesinado. Como autora ha sido detenida la madre.

### SEVILLA

#### “La mujer de nieve”

Sevilla 7.—En el teatro de San Fernando se ha estrenado la zarzuela de Muñoz Seca, música del maestro Roalio, «La mujer de nieve»; que, si bien no alcanzó un éxito ilustre, fué escuchada con agrado por el público.

#### El director general de Seguridad

Sevilla 7.—En el rápido de Madrid llegó el nuevo director general de Seguridad y Orden público, don José González Harandez, siendo recibido en la estación por el general Barreto, muchos jefes y oficiales de la guardia civil y numerosos amigos.

#### Ejecución de "El Rabazo"

Sevilla 7.—A las ocho de esta mañana ha sido ejecutado el reo «El Rabazo».

Después de la ejecución, fué reconocido por el médico de la prisión, un médico forense y otro particular, apreciando que el reo estuvo once minutos con pulsaciones y latidos en el corazón.

Le fueron quitadas las esposas y desahogado el cuerpo del madero, enviándolo en una sábana, siendo colocado en una caja forrada de negro con galones dorados. Estas piadosas faenas las llevaron a cabo los hermanos de la Paz y Caridad, que condujeron el féretro a la capilla.

A las diez de la mañana, en la iglesia de la Magdalena, un sacerdote dijo una misa de funerales, siendo oída por numerosos hermanos de la Paz y Caridad y muchos sacerdotes y frailes.

El cadáver ha sido llevado al depósito del cementerio, donde mañana se le dará sepultura.

La ejecución solamente fué presenciada por las personas que vienen obligadas a hacerlo por la ley y cuatro periodistas de los diarios locales, vecinos de Sevilla.

### Del extranjero

#### Los monumentos a Wilson

Río Janeiro 7.—Por iniciativa del Gobierno brasileño, los gobiernos del antiguo Tratado A. B. C. han propuesto al Uruguay, Paraguay, Bolivia, Perú, Ecuador, Colombia y Venezuela, la construcción de monumentos, en Río Janeiro, Buenos Aires, Montevideo, Santiago, La Paz, Lima, Quito, Sucre y Caracas, de un monumento a Wilson, la primera figura de la política americana, que triunfó en Europa.

Todos estos monumentos serán iguales. Se abrirá un concurso, en el que podrán tomar parte escultores españoles y americanos.

#### Anatole France gravemente enfermo

Londres 7.—El ilustre novelista Anatole France, que ayer había sufrido un ligero resaca, se ha visto obligado a ingresar en el hospital de la rue de Valenciennes, especialista en enfermedades del corazón.

Aunque el maestro se encuentra debilitado desde hace algunos meses y a pesar de su gravedad, el médico cree que su fortaleza resistirá todavía, no inspirando, por el momento, inquietudes su estado.

#### Los comités de peritos

Berlín 7.—El primer comité se ha reunido, para conocer el informe de los peritos ferroviarios.

El segundo comité se propone abandonar Berlín el viernes próximo.

#### La estabilización de la moneda

Berlín 7.—Ayer, en la Cámara de diputados, quedó aprobada la primera parte de la ley sobre estabilización de la moneda.

#### El entierro de Wilson

Londres 7.—De Washington informan que se celebró el miércoles el entierro de Wilson, quedando paralizado todo el trabajo de tres a cuatro de la tarde, en señal de duelo.

#### ¿Sublevación del ejército rojo?

Londres 7.—Al «Daily Mail» le informan de Riga, que varias divisiones del ejército rojo se han sublevado, marchando sobre la capital de Moscú.

El Gobierno ha dado órdenes de reforzar las guarniciones con tropas tártaras.

### El precio de la carne

Esto mañana, el secretario de la Junta provincial de Abastos, teniente coronel de caballería don Miguel González Fernández, facilitó a los periodistas una nota, dando cuenta de los precios a que han de venderse las carnes en esta capital.

He aquí el detalle de los precios:

#### Al entrador

Carne de vaca, 3.30 pesetas kilo; ternera, 3.60; macho, 2.36; y borrego, 2.90.

#### Al público

Vaca con hueso, a 3.84 pesetas kilo; ídem sin hueso, 4.80; ternera con hueso, 3.80; sin hueso, 5.20; macho, 2.86; y borrego, 3.40.

Estos precios registrarán desde el día de hoy.

### Sucesos y denuncias

#### Inmoral

En los andenes de la estación ha sido detenido por cometer actos contrarios a la moral, Cristóbal López Leduete, que quedó en la Comisaría.

#### Males tratos

A requerimiento de Simón Zaráez Romero, los guardias de Seguridad han detenido a Francisco Martín Salazar, que con frecuencia maltrata y amenaza al denunciante.

—Aracelis Plaza Muñoz denuncia a Antonio García, que le amenaza con frecuencia y le ha desahogado en la tarde de hoy.

De ambas denuncias se ha dado cuenta a los juzgados municipales respectivos para los efectos consiguientes.

#### Intraciosa

El cuerpo de Seguridad ha detenido a la pupila de la casa número 41 de la Alhóndiga, en la que se ejerce la prostitución, llamada Encarnación Romero Chacón, que en plena tarde estuvo en una taberna de aquella plaza bebiendo vino con varios transeúntes.

Como ha infringido Encarnación las disposiciones del general gobernador civil, dicha «dama» quedó en la Comisaría de Vigilancia, a disposición de la citada autoridad.

### POR LOS PUEBLOS

#### Infraacciones

La guardia civil de Castillo Anzur ha denunciado al vecino de Lucena Juan Manuel Luque, por haber infringido las disposiciones del vigente reglamento de carreteras.

—Por infringir la ley de caza, la guardia civil ha denunciado al vecino de Villanueva de Córdoba José Castro Gómez y a los de Pedroche, Antonio Gómez Peña, Manuel Manosalvas Pérez y José Díaz y Díaz.

Las denuncias se envían a los juzgados respectivos.

#### Finco de acotunas

La guardia de Baza ha denunciado a los vecinos Tomás Pérez Castro, Juan Castro Ortiz, Isidro Trunida Vargas, Torcuato Pérez Bermúdez, Juan Melendo Pavón, Jesús Martínez Valdeiras, Trinidad Rumes Melendo, Concepción García Aranda, José Trigueros Pavón, Guadalupe Rojano Jordáñez, Carmen Alonso López, Josefa Ramos Romera, Antonia Gallateo Puertas y Antonio Pailón Gómez, quienes estaban cogiendo acotunas en los olivares llamados Fuente Quebrado y Carreteras, de Castro del Río.

—Se los intervinieron cinco fanegas de el citado fruto, que quedaron depositadas en el cuartel de la guardia civil, a disposición del juzgado de aquella localidad, a quien se da cuenta de las infracciones de referencia.

—En el sitio denominado «Puente de Córdoba», sorprendió la benemérita de Baza, cogiendo acotunas, a la vecina del citado pueblo Dulcencibre Tarifa López, a la que se le intervinieron siete celeminas del indicado fruto, que han quedado a disposición de la autoridad judicial competente, a quien se da cuenta del hurto.